UNIDAD V

EL CAPITALISMO PRE-MONOPOLISTA .

OBJETIVOS ESPECIFICOS

Recordara, mediante breves definiciones lo esencial de cada formacion
economico-social y comprendera la funcion historica que desempeiia
cada una de ellas.

Conocera las caracteristicas esenciales del sistema capitalista, asi co-

mo las causas de su surgimiento.

Entenderda qué es una mercancia y distinguird las teorias subjetiva y
objetiva del valor.

Aprenderd a establecer como se produce la plusvalia y como ésta se
transforma en ganancia.

Conocera el fenomeno de la reproduccion: capitalista, y como ésta

conduce en cierto momento a la acumulacion del capital.

Comprendera cuales son las causas que producen las crisis en el ca-
pitalismo.
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Ficha 1 S

~

) .
NDICACIONES: LEE CUIDADOSAMENTE LAS SIGUIENTES PREGUN: INDICACIONES: DESPUES DE HABER LEIDO LAS PREGUNTAS DE
TAS Y CONTESTALAS BASANDOTE EN LA FICHA DE CONTENIDO.

LA FICHA ANTERIOR, ANOTA LAS RESPUESTAS EN LOS ESPA-

ClOS SENALADOS, EN RIGUROSO ORDEN.

Sefiala los elementos que intervienen en la produccion de bienes ma-

=

teriales (satisfactores).

En qué consiste el modo de produccion asiatico?

Por qué decimos que el esclavismo y el feudalismo son basicamente
economias de consumo?

En qué se distingue fundamentalmente el socialismo del capitalisma?

Indica cual es la funcion historica que desempefian las distintas for-
maciones economico-sociales.

CONSULTAR: FICHA DE CONTENIDO
La accion del hombre sobre la Naturaleza.

Las organizaciones socio-economicas.

CONTESTA EN TU FICHA 2
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Ficha 3 - Ficha 4

: —
mDiCA(HONES: RESUELVE LAS SIGUIENTES CUESTIONES CONSUL-\ INDICACIONES: ANOTA TUS RESPUESTAS EN LOS ESPACIOS SEN?
TANDO EN TU FICHA DE CONTENIDO. LADOS, BASANDOTE EN LA FICHA 3

1.— (Cuésles son las caracteristicas del sistema capitalista? =

Menciona las causas que hicieron posible el surgimiento del sistema
capitalista.

Establece la diferencia entre el valor de uso y el valor de cambio
de una mercancia.

Explica brevemente la teoria subjetiva del valor.

En qué consiste la teoria objetiva del valor.

iCual es la diferencia entre producir una mercancia individualmente

y producirla socialmente?

CONSULTAR: EL CONTENIDO
El capitalismo premonopolista

La mercancia. y el valor.

UTILIZA LA FICHA No. 4 PARA CONTESTAR.




UNIDAD V

Ficha 5

(INDICAC1ONES: ESTUDIA TU FICHA DE CONTENIDO Y F\‘ESPONDE:\

1— ¢Coébmo se define la fuerza de trabajo y cual es su valor como mer-
cancia?

Explica como se produce la plusvalia.

Establece la diferencia entre capital variable y capital constante.
iCémo se establece el precio de produccion? . Definelo.

Qué es la ganancia y como se forma la ganancia media.

iDénde se origina la ganancia comercial y la bancaria?

CONSULTAR: CONTENIDO V
La plusvalia. La ganancia.

RECUERDA VACIAR TUS RESPUESTAS EN LA FICHA 6

UNIDAD V

Ficha 6

(_
INDICACIONES: VACIA TUS RESPUESTAS EN EL ORDEN CORRES- )
PONDIENTE, EN LOS ESPACIOS SENALADOS.

L=
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Eichdi Ficha 8

(INDICACIONES. CONSULTA LA FICHA DE CONTENIDO Y RESUEL-) ST
VE LAS SIGUIENTES CUESTIONES:

DICACIONES: ANOTA TUS RESPUESTAS. RECUERDA QUE TU
MAESTRO ACLARARA TUS DUDAS SI ACUDES A CONSULTA.

1.— Qué entendemos por producto social global, y como se determina 1

su valor?

La produccion social se divide en dos grandes ramas o secciones.

¢Cudles son? .

Explica los pasos que sigue el ciclo de rotacion del capital.

Coémo se establece la reproduccion simple del capital?

Explica como se produce la acumulacion del capital en el proceso

de reproduccion capitalista.

CONSULTAR: CONTENIDO V
Reproduccién y Acumulacion.
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Ficha 9

INDICACIONES: CONTESTA LAS SIGUIENTES PREGUNTAS CONSUL-
TANDO LA FICHA DE CONTENIDO.

1.— En qué consiste la llamada crisis de sobreproduccion capitalista?

¢Cuales son los pasos que sigue el ciclo de las crisis? . Explica cada
uno de ellos.

¢Cuales son las causas que determinan el estallido de las crisis capi-
talistas?

Sefala cudl es la principal contradiccion del capitalismo.

CONSULTAR: CONTENIDO V
La Crisis.

UNIDAD V

Ficha 10

INDICACIONES: DESPUES DE HABER LEIDO LAS PREGUNTAS DE
LA FICHA ANTERIOR, ANOTA LAS RESPUESTAS EN LOS ESPACIOS
SENALADOS:

=
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UNIDAD — Explica, por qué un Pais con industria pesada se desarrolla mas ra-

CONTROL : . - :
pidamente que aquellos que solo poseen industria ligera.

INDICACIONES: ESTA FICHA TIENE COMO OBJETIVO PRINCIPAL
VERIFICAR LA FIRMEZA DE LOS CONOCIMIENTOS ADQUIRIDOS
EN LA PRESENTE UNIDAD Y COMPROBAR COMO LOS APLICAS
A LA REALIDAD QUE TE RODEA EN ALGUNOS CASOS. — ¢Por qué se habla de crisis de sobreproduccion en paises, donde un
gran sector de la poblacién se muere de hambre?

1.— éla sociedad en que vives, te ha convertido en un ser mercantilis-
ta?

iCrees que podrian evitarse las crisis en el sistema capitalista?

Si un zapatero torpe invierte 10 horas en la elaboracion de un par
de calzado, y wno habil sélo 3 horas, icomo el primero invirtio mas

trabajo su calzado vale mas?

§ =)
fabulosas, sin participar directamente en la produccion?_______ kd
i
¢Por qué un capitalista obtiene mas plusvalia que otro, y sin em- =4
bargo en ciertos €asos sus ganancias pueden ser iguales? y ]l}* ﬁ (

iCoémo se distribuye el producto social global, entre los miembros -

¢Podrias explicar por qué el capitalista industrial obtiene ganancias

de una sociedad?




UNIDAD V 7.— Valor elaborado por el obrero, superior al valor de su propia fuerza
de trabajo.

AUTOEVALUACION

INDICACIONES: EN ESTA FICHA SE TE PROPORCIONA UN JUEGO
DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS; DESPUES DE HABER CONTESTA-
DO LAS PRIMERAS, VERIFICA CON LAS ULTIMAS.

8.— Es el resultado de dividir toda la plusvalia producida en una socie-
dad, entre todo el capital social, expresado en porcientos._

1.— Trabajo que produce un excedente y que por tanto puede realizarse
T 9.— Que el valor de los bienes que consumen los trabajadores y los ca-
pitalistas (lv + Ip), sea igual al valor de los medios de produccion
que tiene que reponer la industria ligera (llc), es necesario para gue
se produzca.

Sociedad basada en la aldea. autosuficiente, que entrega un tributo
al Estado. No hay propiedad privada sobre la tierra y ésta pertene-
ce a la comunidad.

10.—La contradiccion entre el caracter social de la produccion y la for-
Régimen de economia social, en gue los medios de produccion son ma privada de apropiacion de los resultados de ka produccién, con-
propiedad de la sociedad y estan administrados por ésta, con vistas ducen directamente a:
a la mas amplia satisfaccion de todas las necesidades.

Economia predominantemente mercantil, que concentra la propiedad
de los medios de produccién en pocas manos, con trabajadores per-
sonalmente libres, que laboran a cambio de un salario.

Producto destinado al mercado, a ser cambiado por otro.

Considera que la cantidad de trabajo socialmente necesario para pro-

ducir una mercancia, es la determinante de su valor.




